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دبیردرس

نام و نام خانوادگی

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟1

"در تشریح قلب گوسفند، ............ می توان ............ را مشاهده کرد."

در دو لایۀ پیراشامه و درون شامه - تجمع بافت چربی (1

در دهلیز راست - ورود سه سیاهرگ با خون تیره (2

با بریدن دیوارۀ سرخرگ ششی و بطن مرتبط با آن - دریچۀ سینی و دولختی (3

در ابتدای سرخرگ آئورت و زیر دریچۀ سینی - دو ورودی سرخرگ های اکلیلی (4

در بدن یک انسان، باکتری هلیکوباکترپیلوری می تواند باعث بروز عفونت در معده شود، در این باکتری به طورقطع ............2

قبل از شروع همانندسازی، ابتدا پیچ وتاب دنا باز می شود. (1

فقط از روی دو رشتۀ دنای متصل به غشا، رشته های مکمل ساخته می شود. (2

هر نوکلئوتید دارای قند ریبوز و سه فسفاته، فقط برای تولید رنا فسفات از دست می دهد. (3

جهت ایجاد رابطۀ مکملی با نوکلئوتید تیمین دار، ATP با از دست دادن دو فسفات در ساختار DNA قرار می گیرد. (4

چند مورد زیر در ارتباط با هر نوع رگ خونی صادق است؟3

الف) داشتن غشای پایه

ب) داشتن لایۀ ماهیچه ای

ج) داشتن لایه ای با رشته های کشسان

د) داشتن فشارخون حداقل و حداکثر

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کدام عبارت صحیح است؟4

الف- هر پیوند پپتیدی در پلی پپتید یک پیوند اشتراکی است.

ب- هر پیوند اشتراکی در پلی پپتید یک پیوند پپتیدی است.

ج- هر پیوند هیدروژنی در پروتئین در ساختار دوم ایجاد می شود.

الف و ب (2 فقط الف (1

ب و ج (4 الف و ج (3

در مراحل همانندسازی دنا ............ بلافاصله قبل از ............ صورت می گیرد.5

بازشدن مارپیچ دنا - شکستن پیوند هیدروژنی (2 بازشدن پیچ وتاب دنا - بازشدن مارپیچ دنا (1

جایگزینی نوکلئوتید صحیح - شکسته شدن پیوند فسفودی استر (4 تک فسفاته شدن نوکلئوتید - تشکیل پیوند بین قند و فسفات (3

در دورۀ کار قلب یک انسان سالم در حال استراحت، حدوداً ............ شنیدن صدایی در ابتدای انقباض بطنی، ............6

0/1 ثانیه قبل از - تحریکات بافت گرهی تقریباً در سرتاسر بافت میوکارد دهلیزها منتشر شده است. (1

0/3 ثانیه پس از - فشارخون موجود در سرخرگ های خارج شده از قلب به بالاترین حد خود می رسد. (2

بلافاصله بعد از - تحریکات توسط گرۀ دهلیزی - بطنی به دیوارۀ بین دو بطن منتقل می گردد. (3

0/4 ثانیه قبل از - مانعی برای خروج خون از هیچ یک از حفرات قلب وجود ندارد. (4
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پروتئین های خوناب در کدام مورد نقشی ندارند؟7

انعقاد خون (2 pH تنظیم (1

تنظیم دمای بدن (4 انتقال مواد (3

کدام گزینه در مورد دستگاه لنفي، نادرست است؟8

مجموعه مایعات واردشده به رگ های لنفی درنهایت ازطریق گردش خونی عمومی وارد دهلیز راست می شوند. (1

غدۀ تیموس جزئی از دستگاه لنفی است که در آن یاخته های اصلی دستگاه ایمنی وجود دارند. (2

دستگاه لنفی در از بین بردن عوامل بیماری زا نقش دارد و مویرگ های آن مانع از پخش شدن یاخته های سرطانی می شوند. (3

آب و موادی که قادر به بازگشت از فضای میان بافتی به درون مویرگ خونی نیستند ازطریق رگ های لنفی به دستگاه گردش خون برمی گردند. (4

همه پیش هسته ای ها ............9

شامل اغلب باکتری های موجود در طبیعت می باشند. (1

دارای مولکول های وراثتی در غشای محصورنشده هستند و فام تن اصلی به صورت یک مولکول دنا خطی است. (2

دارای دنای حلقوی هستند که در سیتوپلاسم قرار دارد و متصل به غشایی پلاسمایی است. (3

به وسیله دیسک ها می توانند در برابر آنتی بیوتیک ها مقاوم باشند. (4

چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کنند؟10

"در رابطه با مولکولی که تغ�ر شکل آن باعث بروز بیماری کم خونی داسی شکل می شود می توان گفت ............"

الف) شروع شکل گیری پیوندهای هیدروژنی آن در سطحی از ساختار اتفاق می افتد که مولکول به ثبات نسبی خود می رسد.

ب) بروز هرگونه تغ�رات در هر واحد سازندۀ آن قطعاً ساختار سه بعدی و فعالیت آن را به شدت تغ�ر می دهد.

ج) افزایش مونواکسید کربن در هوای دمی، مانع از ترکیب اکسیژن با این مولکول می شود.

د) همانند گلوبولین ها، در تنظیم میزان pH خون نقش مهمی دارد.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کدام گزینه، عبارت زیر را در مورد مویرگ های خونی به نادرستی تکمیل می نماید؟11

".............. B مویرگ ............. A مویرگ"

همانند - می تواند در اندام های تولیدکنندۀ هورمون اریتروپویتین مشاهده شود. (1

برخلاف - در محل تولید و تخریب گویچه های قرمز مشاهده می شود. (2

برخلاف - دارای فاصلۀ اندک بین یاخته های پوششی سنگفرشی دیوارۀ خود است. (3

همانند - به کمک شبکه ای از رشته های پروتئینی و گلیکوپروتئینی، نوعی صافی مولکولی  ایجاد می کند. (4

کدام گزینه جاهای خالی را به شکل مناسبی تکمیل می کند؟12

"در همانندسازی ............ برخلاف همانندسازی ............ می توان بیان داشت که ............"

نیمه حفاظتی - پراکنده - هر مولکول دنای تولیدشده دارای نوکلئوتیدهای جدید است. (1

غیرحفاظتی - حفاظتی - پیوندهای فسفودی استر در DNA قدیمی دست نخورده باقی می ماند. (2

حفاظتی - نیمه حفاظتی - الزاماً انواع بازهای آلی موجود در هر رشتۀ تولیدشده در رشتۀ مکمل نیز دیده می شود. (3

نیمه حفاظتی - پراکنده - در صورت دو نسل همانندسازی یک مولکول DNA، تعداد رشته های کاملاً جدید سه برابر رشته های اولیه است. (4

کدام نادرست است؟13

"در یک یاخته هوهسته ای، نوعی نوکلئیک اسید که ........... قطعاً ..........."

دارای پیوندهای فسفو دی استر به تعداد نوکلئوتیدهاست - ذخیره کننده اطلاعات یاخته است. (1

قند ریبوز در نوکلئوتیدها دارد - در حین ساخت به صورت تک رشته ای تولید می شود. (2

پیوندهای فسفودی استر کمتری نسبت به نوکلئوتیدها دارد - در هسته و مایع میان یاخته دیده می شود. (3

ساختار فام تن ها را به وجود می آورد - از تکپارهایی ایجاد شده است که از قانون چارگاف تبعیت می کند. (4
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کدام عبارت نادرست است؟ "گره های لنفی، ..........."14

از مراکز تولید لنفوسیت ها می باشند. (2 برخلاف آپاندیس، در ایجاد ایمنی در بدن نقش دارند. (1

نمی توانند از تیموس بزرگ تر باشند. (4 برخلاف لوزه ها، نوعی اندام لنفی نیستند. (3

کدام یک از مطالب زیر درست است؟15

تنها روش پی بردن به شکل پروتئین، استفاده از پرتوهای x و تصاویر حاصل از آن است. (1

منشأ تشکیل ساختار سه  بعدی پروتئین ها تحت تأثیر جابه جایی گروه های آب گریز است. (2

نوع، تعداد و ترتیب قرارگیری آمینواسیدها در ساختار هر آنزیمی مطرح است. (3

گلوبولین ها یاخته هایی هستند که پادتن ها را تشکیل می دهند و نقش اساسی در دستگاه ایمنی دارند. (4

چند مورد دربارۀ ویژگی همۀ بافت های پوششی بدن انسان به درستی بیان شده است؟16

الف) تولید و ترشح نوعی گلیکوپروتئین غیررشته ای از یک سمت یاخته

ب) زندگی در محیطی با غلظت مشابه با خوناب

ج) وجود حداقل دو شکل مختلف از مولکول دنا در یاخته ها

د) ورود و خروج برخی مواد بدون دخالت پروتئین و انرژی یاخته ها

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

در انسان، بیشترین مقدار خون در ............17

بخش هایی دیده می شود که در دیوارۀ خود فقط یک لایه بافت دارند. (1

رگ هایی وجود دارد که دارای فضای داخلی وسیع و دیواره ای با مقاومت کمتر هستند. (2

رگ هایی است که ضخامت لایۀ میانی دیوارۀ آن ها بیشتر از لایۀ خارجی است. (3

رگ هایی است که تنظیم اصلی جریان خون در مویرگ ها را به عهده دارند. (4

اندام های لنفی .............. گره های لنفی .............18

برخلاف - در انتقال چربی ها نقش ندارند. (2 همانند - فاقد رگ های خونی هستند. (1

برخلاف - در تصفیۀ لنف نقش دارند. (4 همانند - مرکز تولید لنفوسیت ها هستند. (3

شبکۀ هادی قلب .............19

در دیوارۀ دهلیز چپ وجود ندارد. (2 شامل دو گره و دسته هایی از نورون های تخصص یافته است. (1

شامل یک درصد یاخته های ماهیچۀ قلبی می شود. (4 در تمام قسمت های قلب به طور کاملاً یکسان پراکنده شده است. (3

کدام گزینه عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟20

"در نخستین پژوهشی که بر اساس آن ماهیت عامل مؤثر در انتقال صفات مشخص شد، ............"

در آخرین مرحلۀ آزمایش، باکتری های کپسول دار کشته شده به موش ها تزریق شد. (1

با استفاده از تصاویر حاصل از پرتوی ایکس، ساختار و ابعاد مولکول DNA شناسایی شد. (2

با استفاده از نتایج آزمایش چارگاف و تصاویر DNA، مدل مولکولی نردبان مارپیچ را ساختند. (3

پس از سانتریفیوژ کردن عصارۀ باکتری های کشته شده، فقط در یک لایه انتقال صفت صورت گرفت. (4
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